

Του **ΔΗΜΗΤΡΗ ΧΡΙΣΤΟΥΛΙΑ**
d.christoulas@realnews.gr

Στα μέσα Σεπτεμβρίου αναμένεται να ξεκινήσουν οι αιτήσεις για το market pass 2, με την πληρωμή της οικονομικής ενίσχυσης να υπολογίζεται σε μία ή δύο δόσεις, με την πρώτη να καταβάλλεται στο τέλος Σεπτεμβρίου ή στις αρχές Οκτωβρίου. Αιτήσεις θα πρέπει να υποβάλουν μόνο οι νέοι δικαιούχοι, καθώς εκείνες που κατέθεσαν όσοι εισέπραξαν το πρώτο market pass για την περίοδο από τον Φεβρουάριο μέχρι τον Ιούλιο θα επαναξιολογηθούν με βάση τα εισοδήματα που αφορούν το 2022. Με τον πληθωρισμό στα τρόφιμα να βρίσκεται σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα, η κυβέρνηση αποφάσισε την τρίμηνη επέκταση της οικονομικής ενίσχυσης από τον Αύγουστο μέχρι τον Οκτώβριο. Η Realnews σας παρουσιάζει έναν χρήσιμο οδηγό με όλες τις πληροφορίες για το νέο market pass.

■ Πότε θα ανοίξει η πλατφόρμα για το νέο market pass;

Την 15η Σεπτεμβρίου. Οι αιτήσεις θα υποβληθούν στην πλατφόρμα vouchers.gov.gr ή μέσω ΚΕΠ.

■ Ποιοι πρέπει να κάνουν αιτήσεις;

Για τις νέες αιτήσεις θα ληφθούν υπ' όψιν τα εισοδήματα που δηλώθηκαν στις φορολογικές δηλώσεις για το έτος 2022, η υποβολή των οποίων αναμένεται να ολοκληρωθεί την Πέμπτη 31 Αυγούστου.

Γι' αυτόν τον λόγο θα πρέπει να κάνουν αίτηση όσοι δεν πληρούσαν τα οικονομικά κριτήρια του πρώτου market pass, το οποίο είχε δοθεί με βάση τα εισοδήματα και την παρουσία που είχαν δηλωθεί για το έτος 2021. Όσοι ήταν δικαιούχοι του πρώτου market pass δεν χρειάζεται να υποβάλουν ξανά αίτηση, καθώς τα στοιχεία τους θα επαναξιολογηθούν μετά την εκκαθάριση των νέων φορολογικών δηλώσεων, από τις οποίες θα εξαρτηθεί εάν θα λάβουν εκ νέου ή όχι το market pass 2.

■ Πότε θα γίνει η πληρωμή της οικονομικής ενίσχυσης;

Μέχρι στιγμής δεν έχει οριστικοποιηθεί η ημερομηνία ή οι ημερομηνίες που θα καταβληθεί το νέο market pass. Υπολογίζεται ότι η πλη-



Αναλυτικός οδηγός για το market pass 2

Την 15η Σεπτεμβρίου αναμένεται να ξεκινήσουν οι αιτήσεις. Ποιοι είναι οι δικαιούχοι και τι πρέπει να προσέξουν

ρωμή θα γίνει σε μία ή δύο δόσεις και για τους τρεις μήνες, με την πρώτη στο τέλος Σεπτεμβρίου ή στις αρχές Οκτωβρίου.

■ Ποιο είναι το ύψος της οικονομικής ενίσχυσης;

Για ένα άτομο η ενίσχυση είναι 22 ευρώ τον μήνα, δηλαδή 66 ευρώ για το τρίμηνο Αυγούστου-Οκτωβρίου αν επιλέξει να λάβει την ενίσχυση μέσω άυλης προπληρωμένης κάρτας στο κινητό του τηλέφωνο. Αν επιλέξει να λάβει την ενίσχυση στον τραπεζικό του λογαριασμό, τα ποσά αυτά μειώνονται κατά 20%, φτάνοντας τα 17,6 ευρώ τον μήνα ή τα 52,8 ευρώ το τρίμηνο. Αντίστοιχα, για ένα έγγαμο ζευγάρι το ύψος της ενίσχυσης ανέρχεται σε 32 ευρώ τον μήνα ή 96 ευρώ το τρίμηνο Αυγούστου-Οκτωβρίου σε άυλη προπληρωμένη κάρτα και 25,6 ευρώ τον μήνα ή 76,8 ευρώ στο τρίμηνο αν επιλεγεί κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό.

Για ένα ζευγάρι με ένα παιδί, το ύψος της ενίσχυσης ανέρχεται σε 42 ευρώ τον μήνα ή 126 ευρώ το τρίμηνο Αυγούστου-Οκτωβρίου σε άυλη προπληρωμένη κάρτα και 33,6 ευρώ τον μήνα ή 100,8 ευρώ το τρίμηνο αν κάποιος επιλέξει την κατάθεση στον τραπεζικό λογαριασμό.

Για κάθε ένα επιπλέον μέλος προστίθενται 10 ευρώ τον μήνα ή 30 ευρώ το τρίμηνο Αυγούστου-Οκτωβρίου σε όποιον επιλέξει άυλη προπληρωμένη κάρτα και 8 ευρώ τον μήνα ή 24 ευρώ το τρίμηνο αν κατατεθεί η ενίσχυση σε τραπεζικό λογαριασμό.

■ Θα δοθεί η δυνατότητα στους παλαιούς δικαιούχους να αλλάξουν τον τρόπο πληρωμής της νέας οικονομικής ενίσχυσης;

Ναι, αναμένεται να δοθεί η δυνατότητα σε σχεδόν 3 εκατομμύρια δικαιούχους του πρώτου market pass να επιλέξουν εάν θα λάβουν τη νέα οικονομική ενίσχυση μέσω ψηφιακής χρεωστικής κάρτας ή μέσα από τον τραπεζικό τους λογαριασμό (σε αυτή την περίπτωση θα πρέπει να συμπληρώσουν τον αριθμό IBAN). Το πρώτο market pass δόθηκε σε περίπου 650.000 δικαιούχους που επέλεξαν να πληρωθούν μέσω άυλης προπληρωμένης κάρτας, ενώ 2,2 εκατομμύρια δικαιούχοι είχαν δηλώσει IBAN και έλαβαν την ενίσχυση στον τραπεζι-

κό τους λογαριασμό. Σημειώνεται ότι η ψηφιακή χρεωστική κάρτα δύναται να χρησιμοποιηθεί σε φυσικά καταστήματα με συσκευή που υποστηρίζει την τεχνολογία ανεπαφών συναλλαγών μέσω NFC.

■ Ποιοι δεν δικαιούνται να υποβάλουν αίτηση;

Φυσικά πρόσωπα τα οποία δηλώθηκαν ως εξαρτώμενα μέλη ή ως φιλοξενούμενα, όσα εμπίπτουν στον φόρο πολυτελούς διαβίωσης, όσοι είναι φορολογικοί κάτοικοι αλλοδαπής και όσοι δεν έχουν υποβάλει την τελευταία φορολογική δήλωση.

■ Ποια εισοδηματικά και άλλα οικονομικά κριτήρια πρέπει να πληροί ο δικαιούχος του market pass;

Το οικογενειακό εισόδημα, ανεξάρτητα από την πηγή προέλευσής του, πραγματικό ή τεκμαρτό, δεν θα πρέπει να ξεπερνά τα εξής ποσά:

- ▶ 16.000 ευρώ για τον άγαμο.
- ▶ 24.000 ευρώ για τον έγγαμο, προσαυξανόμενο κατά 5.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, άλλο εξαρτώμενο μέλος και φιλοξενούμενο μέλος του νοικοκυριού. Στην περίπτωση μονογονεϊκής οικογένειας, το εισόδημα αυτό καθορίζεται σε έως 24.000 ευρώ και προσ αυξάνεται κατά 5.000 ευρώ για κάθε εξαρτώμενο τέκνο, άλλο εξαρτώμενο μέλος και φιλοξενούμενο μέλος μετά το πρώτο. Η συνολική αξία της ακίνητης περιουσίας, όπως προκύπτει από τον ΕΝΦΙΑ, δεν πρέπει να υπερβαίνει τα 250.000 ευρώ για τους άγαμους και τα 400.000 ευρώ για τους έγγαμους.

■ Σε ποιες επιχειρήσεις είναι δυνατόν να χρησιμοποιηθεί η ψηφιακή χρεωστική κάρτα του market pass;

Το χρηματικό ποσό που πιστώνεται στην ψηφιακή χρεωστική κάρτα market pass δύναται να χρησιμοποιείται αποκλειστικά από τον δικαιούχο για την πραγματοποίηση αγορών αγαθών κάθε είδους σε καταστήματα ή λαϊκές αγορές.

